



▲武清区河西务镇漫森活农场,北京游客在采摘草莓。武清区大力发展现代都市型农业,借农商文旅联动融入京津冀协同发展大局。

▲武清汽车产业园台铃电动科技(天津)有限公司,员工在赶制订单。武清区高标准规划建设京津产业新城,今年前三季度,全区累计新增落地项目569个、预计总投资额达114.42亿元。

融入大局

——天津市武清区加快建设京津冀协同发展先行示范区掠影

本报记者 周琳

天津市武清区地处京津黄金走廊的中间节点,古老的京杭大运河穿境而过。作为天津推进京津冀协同发展的“桥头堡”“主力军”,武清区不断强化区位优势、交通、产业、生态等综合优势,全区经济社会发展迈上新台阶。

今年以来,武清区已先后在北京、深圳、南京、上海等地举办11场规模较大的招商推介活动。前三季度,武清区累计新增落地项目569个、预计总投资额达114.42亿元;新增外资经营主体46个,同比增长58%,新增实际到位额为1.93亿美元,同比增长43%。

目前,武清区的立体化协同交通体系加速形成,京津城际列车“公交化”运行,半小时实现“同城化”;以智能科技、生物医药“双高引领”为代表的优势产业集群不断壮大,电子商

务、商贸旅游等现代服务业蓬勃发展。截至目前,已有超过2500家北京企业入驻武清,6.1万余名高端人才在这里创新创业,产业集聚、人才汇聚的景象跃然眼前。

今年以来,围绕天津市高质量发展“10项行动”,武清区提出“3+1+1”工作思路,以“一城一带一商圈”建设支撑“京津明珠”,即京津产业新城、大运河文化生态发展带、以高端时尚消费和车文化体验为主题的“新商圈”,以一套评价体系诠释“幸福武清”,以一个海晏河清的政治生态保障各项任务落地落实,全力打造京津冀世界级先进制造业集群的重要支撑和世界级城市群的重要节点,为天津市加快建设全国先进制造研发基地、北方国际航运核心区、金融创新运营示范区、改革开放先行区做

出武清贡献。

作为推动京津冀协同发展走深走实的重要举措,武清区围绕以产兴城、以城促产、产城融合、城乡一体,以高标准、高水平规划建设京津产业新城为统领,构建“一核引领、多点支撑、全域联动”的产业发展空间布局,推动产业链、供应链、价值链向高端迈进,推动新产城、新商圈、新运河带融通互促,全力打造承接北京非首都功能疏解新平台、高端产业集聚新高地、京津科技人才创新城。

武清京津产业新城新闻发布会召开在即,京津产业新城核心区建设启动的号角即将吹响。武清区将持续加大创新投入,加快创新成果转化,擦亮“京津明珠”的城市名片,推动幸福武清在中国式现代化建设的浪潮中加速崛起。



▲天津海关所属武清海关,工作人员在对出口奶油进行检验。今年前11个月,武清海关共验放出口农产品875批次,货值达3.1亿元,同比增长超5%。

►武清区南湖冰雪世界,游客在滑雪。武清区把发展冰雪经济作为新的增长点,促进区域经济发展。

▼武清区佛罗伦萨小镇游人如织。武清区构建以高端时尚消费和车文化体验为主题的“新商圈”,打造京津冀旅游消费目的地。



▲位于武清区的北油电控燃油喷射系统(天津)有限公司,员工忙生产。武清区聚焦强链延链补链,多领域精准对接产业链上下游企业,激发民营经济创新发展潜力。

▼武清区大黄堡湿地候鸟在嬉戏。近年来,武清区积极探索生态优先、绿色低碳的发展之路,加快构建绿色、低碳、循环的可持续发展经济体系。



本版编辑 李景录 高兴贵 来稿邮箱 jjrbsyb58392306@163.com (本版图片均由天津市武清区委宣传部提供)